



„Am acceptat demisia lui Hristo Stoicikov din funcția de selecționar al naționalei bulgare, dar și pe cea a managerului Dimitrov. Au renunțat influențați de negativismul care a urmat după egalul cu Albania“ - Borislav Mihailov, președintele FBF

## Furt comunisto-platformist

▼ pag. 4



# ZIUA

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

### Să fie chemați doctorii!

Sorin ROȘCA STĂNESCU



Chiar dacă România nu dispune de o valiză nucleară, președintele țării poate lua decizii, sub influența alcoolului, care pot fi dezastruoase în raport cu interesul național.

Nici cu ocazia Sfințelor Dăbători de Paști populația României nu a scăpat de grotescul spectacolului politic. Oferit chiar de seful statului. De alesul neamului. După ce a visat urât, Băseșcu s-a imaginat că se află în campanie electorală și a pornit la-hăi. Prin mall-uri și localități ardelenene. Doar-doar va ocupa sicala televizorului. O imagine penibilă. Într-un interval de doar câteva zile, în care cetățenii aveau dreptul de a sta departe de politica dămboviteană. Cred că este momentul, fiindcă tot e la ordinea zilei dezbaterea asupra Legii fundamentale a statului, să ne gândim ca, în interesul public, să introducem o prevedere pentru înstina României. Și anume obligativitatea unui consult medical competent al fiecărui candidat prezidențial. Măcar de acum încolo.

Conform legilor din România, un cărușas care consumă alcool nu are voie să se deplaseze pe drumurile publice. Răspunde penal dacă o face. El poate intra la închisoare la fel ca și un conducător auto chehelit. Sau ca un pilot de aeronavă cu alcool în sânge. La fel se întâmplă și cu comandantul din marină. Cum este posibil ca o persoană aflată într-o postură atât de importantă să fie chemat să ia decizii, conducător auto ori pilot să poată scăpa acestui tip de control? Un sef al statului, indiferent câte atribuții îi conferă Constituția într-o democrație de tip parlamentar, prezidențial sau semi-prezidențial, în măsura în care îl este aflată buna judecată pune în grav pericol siguranța statului. Și, automat, este grav afectată și siguranța cetățeanului. La fel cum somnul rațiunii naste monștri, și alcoolul în sânge afectează creierul și judecata. Orice persoană sub influența alcoolului devine o altă persoană - vorba regretatului academician Moșilă - în comparație cu cea pe care cetățenii unei țări nu înțeleg pe secul. Traian Băseșcu a fost prezentat pe toate canalele TV în diferite ipostaze în care judecata sa era afectată de consumul excesiv de alcool. Căzută cel mai flagrant și, în același timp, notoriu, este cel din noaptea în care a fost sărbătorită victoria echipei Steaua, când s-a permis să-și conducă propriul autoturism după ce consumase alcool peste măsură. Că ar fi putut provoca un accident de circulație este un scenariu, să spunem, de drept comun. Caracteristic oricărui conducător auto care consumă alcool înainte de a se urca la volan. Numai că un sef al statului are și alte atribuții decât de a se deplasa de la punctul A la punctul B pe patru roți. Chiar dacă România nu dispune de o valiză nucleară, președintele țării poate lua decizii, sub influența alcoolului, care pot fi dezastruoase în raport cu interesul național.

Din păcate, pericolul nu se oprește aici. Respectiv la consecințele directe pe care le poate avea o decizie a unui sef de stat, în speță Băseșcu, cu creierul scurtcircuitat de băutura. Orice medic și, până la urmă, orice persoană cu bun simț poate confirma faptul că un om aflat mult timp sub influența alcoolului, dependent de acesta, începe să fie din ce în ce mai deranjat la cap. Sau, cum spune românii, la biblică. Consecințele pot fi dezastruoase. Cea mai gravă fiind instabilitatea psihică. Deciziile luate în această stare de un președinte al unei țări pot atrage consecințe negative pe termen lung.

Când mă uit la mâinile lui Traian Băseșcu, care tremură din neașteptat, agățându-se la câte o întâlnire oficială de paharul cu apă, nu pot să-mi reprim dorința de a insista pentru ca, de acum încolo cel puțin, nici un candidat la funcția prezidențială să nu mai poată fi validat decât nu trece de o comisie interdisciplinară de medici. Din care nu are voie să lipsescă psihiatrul. Și cred că o asemenea comisie ar trebui să fie alcătuită din medici aduși din alte state europene. Pentru a nu mai lăsa loc de vreo fraudă.

PS. Numai un președinte cu mintea grav afectată poate declara oficial că Guvernul țării pe care o reprezintă este ilegal. O afirmație cu consecințe extrem de grave.

# Atac la conturi

## Clienții BRD au fost ținta piraiților de pe Internet

► pag. 3

### ► Cea mai recentă fraudă de tip phishing a avut loc luni și ar putea lăsa sute de români fără un ban în cont

În mai puțin de 15 zile, clienții băncii au fost bombardati cu e-mail-uri capcană ► Ultimul atac s-a produs în a doua zi de Paști și era prezentat sub forma unui cadou ► Posesorii de conturi erau îndemnați să se logheze, folosind user-name-ul și parola de pe Internet banking, pentru a beneficia de o garanție de 50.000 de euro contra fraudelor bancare, asigurare de viață și reduceri la alte asigurări, totul gratuit ► În realitate, navii care au dat curs invitației și-au dat banii pe mâna piratului ► Site-ul spre care erau direcționați era o clonă a celui de la BRD iar informațiile ajungeau într-un domeniu închiriat, chipurile, de un american din Santa Rosa, probabil o altă victimă a atacatorului ► ZIUA a dat de urma piratului ► Acesta a folosit un server din Franța și adresa cucurigu\_boierimari@yahoo.com ► BRD a anunțat că banca nu a fost afectată, dar a deșus plângere penală ► Bancherii le reamintesc clienților că niciodată nu solicită date confidențiale prin e-mail ► Vă prezentăm cinci metode prin care vă puteți apăra de atacurile de tip phishing



► politică

► pag. 7

## Răzmeriță în PC

Nicolae Popa și Codrin Ștefănescu sunt pe lista neagră.

Conservatorii care vor „să destabilizeze partidul“ au fost puși de seful PC Dan Voiculescu pe lista neagră și urmează să fie excluși „în două-trei săptămâni“. Deși nu a vrut să dea nume, Voiculescu a anunțat ieri că situația „disidenților“ va fi discutată în următoarea ședință a Biroului Politic al PC. Liderul conservator a susținut că a identificat deja elementele „destabilizatoare“ din partidul pe care îl conduce. ■

## Foc de tabără cu dosare la PD

Democrații sunt bulversați în zilele acestea de unele zvonuri legate de posibilitatea înlocuirii liderului PD Emil Boc cu secretarul general al partidului, Vasile Blaga, fostul ministru al Administrației și Internelor.

Potrivit unor surse din PD, zvonurile ar fi lansate de adversarii președintelui Boc, din interiorul partidului, care nu susțin oficializarea unei relații cu formarea creată de Theodor Stolojan (PLD). Această apropiere este dorită atât de președintele democraților, cât și de seful statului Traian Băseșcu. În tot acest context fierbinte, în a doua zi de Paști, adică luni, în

curtea sediului PD din Aleea Modrogan au fost arși câțiva metri cubi de dosare. Sursele citate nu au putut preciza ce conțineau dosarele de care locatarii din Aleea Modrogan au scăpat prin incendiere. Săptămâna continuă la fel de aprins pentru democrați cu o întâlnire a Colegiului Director al partidului. Oficial, liderii PD se întâlnesc pentru a discuta strategia privind intrarea în opoziție a partidului. Sursele din PD susțin că întâlnirea de mâine nu va aduce surprize, democrații urmând să iașă cu un mesaj pentru unitate în partid și cu un alt mesaj pentru sefii serviciilor descentralizate din teritoriu, de a nu renunța la posturi. ■ (L)

► anchete

► pag. 11

## Operațiunea ITARO

Sute de infractori români și un mafiot din Sacra Corona Unita au fost prinși de poliștii români și italieni, în urma celei mai mari acțiuni comune din 2007.

Poliștii români și cei italieni au colaborat în cadrul operațiunii ITARO 2. Proiectul, desfășurat de la jumătatea lunii februarie până în 5 aprilie a avut ca scop prevenirea și combaterea infracțiunilor săvârșite de români pe teritoriul Italiei. ■



## Rival pentru Logan

Logan va avea un concurent puternic pe piață. Paparazii au surprins, în timpul testelor, viitorul model cu care Volkswagen va ataca segmentul de piață pe care astăzi face legea Dacia Logan.

Portalul ceh Auto.cz a publicat, ieri, fotografiile cu viitorul rival al Daciei Logan, modelul care va deschide epoca low-cost pe piața auto. Denumit în presa occidentală „Volkswagen Logan“, modelul german va fi produs în colaborare cu uzina austriacă de la Magna Steyr și va urmări stoparea avansului pe care Renault și Dacia l-au luat pe piața autoturismelor low-cost, afirmă revista Automarket.ro. ■ (L)

Ion BARBU



† Sf. Ierarh Callinic de la Cormac; Sf. Sfinții Mucenici Antipa; Cuv. Trifina. (Harj).

www.ziua.ro

Vor ataca Statele Unite Iranul? DA: 52,54 % NU: 47,46 %

€ 3,3447 lei  
\$ 2,4933 lei

